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Edirne’nin Küçükpazar semti sa-
kinlerinden emekli servis işletmecisi 
66 yaşındaki Yılmaz Dişli vefat etti. 
Dişli’nin vefatı ailesini ve sevenlerini 
derinden üzdü.  

Gülser Dişli’nin eşi, Murat ve Ser-
hat Dişli’nin babaları, Küçükpazar 
semti sakinlerinden emekli servis işlet-
mecisi 66 yaşındaki Yılmaz Dişli vefat 
etti. 

Dişli için dün Kıyık Kıyak Baba Ca-
mii’nde cenaze töreni düzenlendi. Tö-
rene Dişli ailesinin eş, dost ve yakınları katıldı.  

Yılmaz Dişli’nin cenazesi öğle vakti kılınan cenaze namazı-
nın ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.  

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhuma Al-
lah’tan rahmet kederli ailesine başsağlığı ve sabır diliyoruz. 

Haber Figen Eryonar 

Dişli ailesinin acı günü

Edirne Kent Konseyi (EKK) 
Başkanı Özer Demir, yıkılan 
Orduevi binası yerine halka 
açık alan yapılması gerektiğini 
söyledi. Demir,  “Sayın Valinin 
basına yaptığı açıklamalardan 
halka açık bir tesis olacağını 
olumlu bulmamızla birlikte, bir 
bölümünün otopark olarak dü-
zenlenmesi ise hatalı bir uygu-
lama olacaktır” dedi. 

Demir, Orduevi’nin yerine 
ne yapılacağı konusunda ken-
tliler ve ilgili kurumlardan gö-
rüş alınması gerektiğini belirtti. 
Demir, Orduevi’nin yerine hal-
ka açık bir tesis yapılmasının 
doğru olduğunu, alana oto-
park yapılmasının ise uygun 
olmayacağını ifade etti.  

 
“Tarih Kenti Edirne’ye  

yakışır şekilde  
planlanması için fırsattır” 

Demir, şunları kaydetti:  
“Darbe koşullarında, ‘ben 

yaptım oldu’ anlayışıyla, hiç 
yapılmaması gereken yere inşa 
edilen Edirne Orduevi binası 
depreme dayanıksız olduğu 
gerekçesiyle yıkıldı. Bu alana 
çok katlı bina yapılmış olması 
Selimiye Camii’nin silüetini 

olumsuz etkilemiş, o bölgede 
imar kirliliği ve rant odaklı ya-
pılaşmayı kolaylaştırmıştır. Bi-
nanın depreme dayanıksız ol-
duğu gerekçesiyle yıkılması, 

sadece binanın olduğu parse-
lin değil o bölgenin tarihi do-
kuya uygun, kentlileri de süre-
ce katarak, Tarih Kenti Edir-
ne’ye yakışır şekilde planlan-
ması için fırsattır. O alanda ha-
yat bulmuş,  Orduevini, Kurtu-
luş İlkokulunu ve Arap Han’ın 
izlerini de hatırlatmayı anlamlı 
buluyoruz. Ayrıca en merkezi 
yerde bulunan bu alan belli bir 
kesimin değil tüm kentlilerimi-
zin ve misafirlerimizin kullanı-
mına açık olmalıdır. Yıkılan 

Orduevi binası yerinin nasıl 
düzenleneceği ile ilgili ilk elden 
bilgi alabilmek için Edirne Vali-
si Sayın Yunus Sezer’le görüş-
me talebimize yanıt verilme-
miştir. Sayın Valinin basına 
yaptığı açıklamalardan halka 
açık bir tesis olacağını olumlu 
bulmamızla birlikte, bir bölü-
münün otopark olarak düzen-
lenmesi ise hatalı bir uygulama 
olacaktır. 

 
“Araç trafiğini  

zorlaştıracaktır” 

 Konu Edirne Kent Konseyi 
Genel Kurulunda gündeme 
alınmış, delegelerimizin değer-
lendirmesi, şehir plancısı, mi-
mar, harita mühendisi ve inşa-
at mühendislerinden oluşan 
uzmanların katkılarıyla aşağı-
daki görüş oluşturulmuştur. 
Edirne gibi tarihi kent merkez-
lerinde en büyük sorunlardan 
biri araç trafiğini yoğunlaştırıcı 
karar ve uygulamalardır. Oto-
park düzenlemelerimde daha 
fazla aracın merkezde birikme-
si ile yaya hareketlerini kısıtla-
dığı gibi, araç trafiğini de zor-
laştıracaktır. Edirne Orduevi 
faaliyette iken araç giriş-çıkışı, 
trafik güvenliği ve akışını 
olumsuz etkilemekteydi. Ata-
türk Bulvarı ile Kıyık Caddesi-
nin kesiştiği, araç ve yaya trafi-
ğinin yoğun olduğu bu bölge-
ye otopark yapılması uygun 
değildir. Atanmış ve seçilmişle-
rin, kente dair kararları alırken, 
kentlileri ve ilgili kurumları ka-
rar alma süreçlerine davet et-
meleri katılımcılığın ve şeffaflı-
ğın gereği olduğunu bir kez da-
ha hatırlatarak kamuoyunun 
bilgisine sunuyoruz.”  

Haber Merkezi  

“Orduevi yerine halka açık alan yapılmalı”
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Samanyolu’nda Ziyafet 
isimli kitabında öyle diyor Se-
zai Karakoç: “Oruç bir ruh şö-
lenidir.”  Şair ve düşünce ada-
mı Karakoç birkaç kelime ile 
tefekkürün derinliklerine davet 
ediyor bizi. Gerçekten de öyle 
değil midir bu oruç ayı? Ona 
erişebilmek ve onu vahyin du-
ruluğunda hissedebilmek, ya-
şayabilmek onu, ne büyük bir 
Tanrı lütfudur inananlar için. 

Allah’ın yarattığı her varlık 
gibi “zaman” da mübarektir. 
Kendi varlığımızın bir gölgeden 
ibaret olduğunu, yansıma ve 
yankının bile sadece O’ndan 
bir tecelli olduğunu idrak çağı-
dır ramazan. Yani o kavrama-
nın, Yunus’un ifadesiyle “can-
lar canını bulmanın” şifrelerini 
barındırır içinde ramazan. 
Benlikten kurtulmanın, Dost 
vaslına erişmenin eyyamıdır 
oruçlu günler. 

“Eskiye rağbet olsa bit pa-
zarına nur yağardı.” diye bir 
atasözü geldi birden aklıma. 
Nerden baktığınıza göre farklı 
anlamlara yelken açabilirsiniz 
bu sözle birlikte. Eski veya ye-
ni, içeriği itibarıyla değerlendi-
rilirse daha sağlıklı sonuçlarla 
tanıştırabilir bizi. Eski eski ol-
duğu için kötü, yeni yeni oldu-
ğu için iyi değildir. Öyle olsay-
dı yıllanmış şarap peşinde ol-
mazdı ayş erbabı. Eskimeyen 
dostlar vardır mesela. Yıllar 
daha da olgunlaştırır dostlar 
arasındaki sevgiyi. Hatıralar 
canlandıkça hayalde birer bi-
rer, bir buhurdan gibi tüter ma-
zideki yaşanmışlıklar. 

Her ramazan ayı, her sahur 
ve oturduğum her iftar sofrası 
da beni eski ramazanlara götü-
rür. Çocukluğumun ramazan-
larından başlayarak bugünlere 
kadar yaşadığım manevi hava-
yı içime bir kere, bir kere daha 
çekesim gelir. Burada nedenle-
ri üzerinde durmak istemiyo-
rum ama günümüzde o eski ta-

dı ve neşeyi bulamadığımı iti-
raf etmeliyim. 

Duvarları kerpiçten küçük 
bir muhacir evinde, o tatlı uy-
kudan fırlayıp gözlerimi ovala-
yarak oturduğum yer sofrasın-
da, yemekten kalkana kadar 
gözümün bir tanesini açmaya 
muvaffak olamazdım. Orucu 
günde bir iki defa beslediğim 
günlerdi ama sahurda beni 
uyandırmaları için annemi de-
falarca uyarırdım. O da kır-
mazdı beni. Aslında buna bile 
gerek yoktu. Çünkü sokağın 
sessizliğini bozan davulcu san-
ki bizim pencerenin dibinde 
çalıyor gibiydi. Çocuklar değil 
sağır sultan bile uyanırdı o gü-
rültüye. Davula inen her tok-
mak koroya başka köpek ulu-
masının katılması demekti. 
Sofrada annem, babam ve kız 
kardeşim olurdu. Annem ve 
babam sabah namazı için bek-
lerken biz çoktan uyumuş olur-
duk. 
İftar saatlerinde zaman do-

nardı adeta. Dakikalar geçmez, 
açlıktan  kıvranmaya başlardık. 
Bu sefer şehrin yüksekçe bir te-
pesinde kurulmuş olan rama-
zan topunun patlama sesini 
duymak için dikkat kesilirdik. 
Top patlayınca babamın duası 
ile oruçlar açılır, çala kaşık ye-
me faslı başlardı.  

Ramazan topu ile ilgili bir 
de unutamadığım bir serenca-
mı da aktarmalıyım. Sanırım 
ilkokul son sınıftaydım. Son 
dersten sonra eve gitmemiş, 
öteki sınıf ile okulun bahçesin-
de maça kalmıştık. Zamanın 
nasıl geçtiğini anlamamıştık. 
Her akşam patlama sesini duy-
duğum ramazan topunu yakın-
dan görelim dedik arkadaşlar-
la. Okul ile bizim evin arasın-
da, bugünkü Kaymakam loj-
manının üst tarafındaydı rama-
zan topu. Hatta mahalle genç-
lerinin çok çekişmeli futbol 
maçları yaptıkları boş bir alan-

dı oraları.  
Gittiğimizde görevli asker 

topun namlusuna çaputları sı-
kıştırıyordu. Vakit gelmişti. Gö-
revli, kulaklarınızı parmakları-
nızla kapatın, patlarken ağzınız 
da açık olsun diye bizi uyardı. 
Kulak zarı zarar görmesin di-
yeymiş bu. Dediğini yapar 
yapmaz top büyük bir gürül-
tüyle patladı. Çaputlar etrafa 
saçılırken çevreye barut koku-
su yayıldı. Arkadaşlarım alkış-
larla bağrışırken benim par-
maklarım hala kulaklarımda ve 
ağzım açık, ezan okur gibi ka-
lakalmıştım. Çünkü elinde bir 
çalı sopasıyla babamın bize 
doğru geldiğini görmüş, dona-
kalmıştım. Ezan saatinden ön-
ce evde olmak bir kuraldı. Öte-
ki taraftan korkarak eve doğru 
koşmaya başlamış, babamdan 
önce eve gelmiştim. Ramazan 
hürmetine olsa gerek  sadece 
kulağımın çekilmesiyle kurtul-
muştum.  

O yıllarda camilerde rama-
zan vaizi olurdu. Cemaat de-
nemek için gelen her hocayı 
kürsüde dinler, hangisini beğe-
nirse ona davet gönderirdi. 
Mahallede boş bir ev lojman 
gibi bu hocaya tahsis edilir, her 
iftarda bir mahalle sakini hoca-
yı sofrasına misafir eder, gece 
de sahur yemeğini kaldığı eve 
götürürdü. Sakaryalı Behiç 
Hoca da bir akşam bizim misa-
firimiz olmuştu. Ben üniversite-
ye başladığımda Behiç Hoca 
ile birkaç kere mektuplaşmış, 
bugün de devam eden bir 
dostluğun temellerini atmıştık. 
Behiç Hoca her kandil gecesin-
de yıllarca babam, annem  ve 
sofrasına oturduğu Atatürk 
Mahallesi cemaatini hatimle-
riyle, dualarıyla nasiplendirme-
ye devam etmektedir. Yıllar 
sonra eşiyle birlikte Uzunköp-
rü'deki evimizde misafirim ol-
muş, babamın mezarını ziyaret 
edip dualar okumuştu. 

Ramazan güzelliklerle, hik-
metlerle dolu bir zaman dilimi-
dir. Sahur sabır, iftar şükürdür. 
Şüphesiz oruç sadece aç kal-
madan ibaret değildir. Teravi-
hiyle, ilahileriyle, fitresi, zeka-
tıyla, paylaşılan sofralarla bir 
bereket ve muhabbet çağıdır 
ramazan. Kur’an’ımızın hediye 
edildiği bir mukaddes takvim-
dir. Bayram ise apayrı bir mut-
luluk şölenidir. 

Efendim, ramazan ayına 
veda ederken, içimizdeki huzu-
run, soframızdaki bereketin ve 
dualarımızın bayramla taçlan-
masını dilerim.

ORUÇ BİR RUH ŞÖLENİDİR
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İBRAHİM TOY vefat etti 
Arife Toy’un eşi, Şaziye Par, Ayşe Günen ve 

Ufuk Toy’un babaları 79 yaşındaki İbrahim Toy ve-
fat etti 

Cenazesi Salı günü Yeşilce Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na 
defnedildi. 

 
NEFİSE DÜĞME vefat etti 
Merhum Mehmet Düğme’nin eşi, Mustafa Düğme, Ali Düğ-

me, Emine Uzman, İsmail Düğme, Hatice Borazanoğlu, merhu-
me Remziye Kayacı ve merhum Remzi Düğme’nin anneleri, Ha-
san Uzman, Cenap Borazanoğlu, merhum Kazım Kayacı’nın ka-
yınvalidesi 97 yaşındaki Nefise Düğme vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Yıldırım Akmescit Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedildi. 

 
LAHİKA HİCRAN GÖRENTAŞ vefat etti 
Hamit ve Pakize Peker’in kızları, Nazif Görentaş’ın eşi, İlkay 

Görentaş ve İlknur Ege’nin anneleri, Prof. Dr. Turan Ege ve Se-
len Görentaş’ın kayınvalideleri, Berke ve Naz Ege’nin annean-
neleri, Arda ve Ege Görentaş’ın babaanneleri, 84 yaşındaki La-
hika Hicran Görentaş vefat etti 

Cenazesi Salı günü Fatih Camii’nde kılınan öğle namazının 
ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) lise öğrencilerinin ara tatil dönemini 
verimli ve kültürel değerlerle iç içe geçirmesi amacıyla "Ara Tatil Reh-
beri" hazırladı. 

MEB Ortaöğretim Genel Müdürlüğü tarafından lise öğrencilerinin 
eğitim süreçlerinin akademik başarının yanı sıra sosyal ve kültürel ge-
lişimle desteklenmesi ve ara tatil dönemini etkili geçirmeleri amacıyla 
çalışma yürütüldü. 

Bu kapsamda, ara tatilin ramazan ayına denk gelmesi dolayısıyla 
özel bir içerik oluşturuldu. Öğrencilerin tatili hem verimli hem de kül-
türel değerlerle iç içe geçirmelerini sağlamak için ramazan temalı "Ara 
Tatil Rehberi" kullanıma sunuldu. 

Hazırlanan kitap, öğrencilerin tatil süresince hem dinlenmelerine 
hem de farklı disiplinler aracılığıyla medeniyet değerlerini keşfetmele-
rine olanak tanıyor. 

Öğrencilerin ilgi ve yetenekleri göz önünde bulundurularak hazır-
lanan rehber kitapta, Türk dili ve edebiyatından tarihe, felsefeden ya-
pay zekaya kadar pek çok farklı branşta hazırlanmış özgün yazılar ve 
etkinlikler yer alıyor. 

 
BAYRAMLAŞMA, DAYANIŞMA VE HOŞGÖRÜ 

TEMALARINA YER VERİLDİ 
MEB tarafından hazırlanan kitap, klasik bir tatil ödevinin yanı sıra 

öğrencilerin okuma, anlama, yorumlama ve analiz etme becerilerini 
geliştirecek etkileşimleri de barındırıyor. 

Kitapta, ramazan ayının ruhuna uygun olarak bayramlaşma, da-
yanışma ve hoşgörü temaları işleniyor. Kitapta yer alan etkinliklerde, 
öğrencilerin çevrelerine karşı duyarlılık geliştirmeleri ve aile büyükle-
riyle vakit geçirmeleri teşvik ediliyor. 

Ayrıca kitapta yer alan metinler, öğrencilerin derslerde edindikleri 
bilgileri günlük hayat ve kültürel mirasla harmanlamalarına yardımcı 
oluyor. 

Öğrenci, veli ve öğretmenlerin doğrudan ulaşabileceği şekilde ta-
sarlanan rehber kitap, "OGM Materyal" platformu üzerinden dijital ola-
rak erişime açıldı. (aa) 

Edirne ve Kırklareli'nde 11 düzensiz göçmen ya-
kalandı. Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki 
denetimlerde 7 yabancı uyruklunun yasa dışı yollarla 
yurda girdiğini tespit etti. Yakalanan yabancı uyruklu-
lar, işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi Müdürlüğü'ne 
gönderildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik güçleri il genelinde 4 
düzensiz göçmeni yakaladı. İşlemleri tamamlanan 
düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Geri Gönderme 
Merkezi'ne teslim edildi. (aa) 

11 düzensiz göçmen yakalandı

MEB’den liselilere ara tatil rehberi
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Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Milletvekili Ahmet Ba-
ran Yazgan, Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ü ve CHP’yi hedef 
alan İl Özel İdaresi Genel Sekreter Yardımcısı Necdet Yıldırım’a, 
“Devlet ciddiyetiyle bağdaşmayan tam bir akıl tutulması” tepkisini 
gösterdi. Yazgan, “Liyakatten uzak atamalarla bu makamlara ge-
lenler, kendilerini devletin değil, iktidarın memuru sanmaktadırlar. 
Edirne halkına hizmet etmek için ayrılan bütçeyi yöneten bir ismin, 
halkın bir kesimine hakaret etmesi asla kabul edilemez” dedi.  

Yazgan, sosyal medya hesabından  Mustafa Kemal Atatürk’ü ve 
CHP’yi hedef alan Edirne İl Özel İdaresi Genel Sekreter Yardımcı-
sı Necdet Yıldırım’a tepki gösterdi.  

“Necdet Yıldırım’ın, şahsi sosyal medya hesabı üzerinden 
Cumhuriyet Halk Partisi’ne, partimizin kurucu değerlerine ve bu 
ülkenin milyonlarca vatandaşına yönelik sarf ettiği galiz ifadeler, 
devlet ciddiyetiyle bağdaşmayan tam bir akıl tutulmasıdır” diyen 
Yazgan, şunları söyledi: 

“Halkın bir kesimine hakaret etmesi  
asla kabul edilemez” 

“Söz konusu şahıs; halkın bir kesimini ‘saman yiyenler’ diyerek 
aşağılama cüretinde bulunmuş, partimizi ‘hırsızlık ve yalanla’ itham 
ederek açıkça suç işlemiştir. Bilinmelidir ki oturduğu koltuğun gü-

cünü siyasi bir amigoluk için 
kullanan bu zihniyet, sadece 
Cumhuriyet Halk Partisi’ne 
değil, o koltuğun asıl sahibi 
olan yüce Türk milletine ve 
devlet geleneklerimize de 
ihanet etmektedir. 657 Sayılı 
Devlet Memurları Kanunu, 
kamu görevlilerinin siyasi 
partiler arasında ayrım gözet-
meksizin tarafsız kalmasını 
emreder. Ancak görüyoruz ki 
liyakatten uzak atamalarla bu 
makamlara gelenler, kendile-
rini devletin değil, iktidarın 
memuru sanmaktadırlar. 

Edirne halkına hizmet etmek için ayrılan bütçeyi yöneten bir ismin, 
halkın bir kesimine hakaret etmesi asla kabul edilemez. 

“Derhal idari soruşturma başlatılmalı” 
Devletin makamına oturup, halkın ve Cumhuriyet’in değerleri-

ne bu denli fütursuzca saldıranların tek bir amacı vardır; kendi ka-
ranlık geçmişlerini veya aidiyetlerini gizlemek! Bu aşırı ‘sadakat’ 
gösterileri, aslında bir suçluluk psikolojisinin dışavurumudur. Bu 
toprakların mayasında Cumhuriyet sevdası vardır; bu mayayı boz-
maya, kirli siyasi dilleriyle bu şehri kutuplaştırmaya çalışanlara ge-
çit vermeyeceğiz. Buradan Edirne Valiliği’ne ve İçişleri Bakanlı-
ğı’na çağrıda bulunuyorum: Bu şahıs, devlet memuru olma niteli-
ğini kaybetmiştir. Kamuoyunda infial yaratan, açıkça halkı kin ve 
düşmanlığa sevk eden bu hakaret dolu paylaşımlar karşısında der-
hal idari soruşturma başlatılmalı ve ilgili şahıs görevden uzaklaştı-
rılmalıdır. Devlet makamları, kimsenin kişisel hırslarını tatmin ede-
ceği, siyasi ikbal devşireceği veya nefret kusacağı mecralar değildir. 
Cumhuriyet Halk Partisi olarak bu hadsizliğin hukuk önünde ta-
kipçisi olacağımızı, Edirnemizin huzurunu ve devletimizin saygınlı-
ğını korumak adına her türlü demokratik tepkiyi koyacağımızı ilan 
ediyoruz. Edirne’nin ve Cumhuriyetimizin hakkını kimseye yedir-
meyiz!” 

Öte yandan Yazgan, konuyu TBMM’ye de taşıdı ve İçişleri Ba-
kanı Mustafa Çiftçi’nin yanıtlaması istemiyle yazılı soru önergesini 
TBMM Başkanlığı’na sundu. Haber Merkezi 

“Kendilerini iktidarın 
memuru sanmaktalar”

GAZETESÝ

Eğitim İş Edirne Şube Başkanı Nedim Zobar, 
18 Mart Çanakkale Zaferi’nin 111’ci yıl dönü-
münü kutladı. Zobar, “18 Mart 1915, ulusal ta-
rihimizin olduğu kadar dünya tarihinin akışında 
da önemli sonuçlar doğuran tarihsel bir dönüm 
noktasıdır. Türk milletinin bağımsızlık iradesiyle 
emperyalist güçlerin yenilgiye uğratıldığı bu bü-
yük direniş, işgal planlarını boşa çıkarmıştır. Ça-
nakkale’de kazanılan zafer; dünyadaki mazlum 
halklara ilham kaynağı olmuş, sömürge altında-
ki milletlere bağımsızlık mücadelesi için cesaret 
vermiştir” dedi. 

 
“İnsanlığa verilmiş en  

güçlü barış mesajlarından biridir” 
 
Zobar, şunları kaydetti: 
 
“Çanakkale’de verilen büyük direniş, tarihe 

‘Çanakkale geçilmez’ sözünü kazıyan bir müca-
dele olmuştur. Bu mücadelede Conkbayırı, 
Anafartalar ve Arıburnu’nda ordumuzun ve hal-
kımızın direnişi ile Mustafa Kemal Atatürk’ün as-
keri dehası ve kararlı önderliği birleşmiş, savaşın 
kaderini değiştiren bir irade ortaya çıkmıştır. Ça-
nakkale’de yükselen bu direniş ve önderlik, Kur-
tuluş Savaşı’na giden yolun ön sözü olmuş, 
Cumhuriyet’e uzanan mücadelenin tarihsel te-

melini oluşturmuştur. Bu nedenle Çanakkale 
Zaferi’ni Mustafa Kemal Atatürk’ten bağımsız bir 
tarih anlatısına indirgemek mümkün değildir. 
Mustafa Kemal’i ölümsüz kılan en büyük değer; 
askeri dehasını ve önderliğini eşsiz bir erdemle 
buluşturmuş olmasıdır. Savaşın tüm yıkıcılığına 
rağmen Atatürk’ün, topraklarımızda can veren 
yabancı askerlerin annelerine seslendiği ‘Huzur 
ve sükûn içinde uyuyunuz… Onlar, bu toprakta 
canlarını verdikten sonra artık bizim evlatlarımız 
olmuşlardır’ sözü; insanlığa verilmiş en güçlü 
barış mesajlarından biridir. 

 
“Kahraman şehitlerimizi saygı ve  

minnetle anıyoruz” 
Bugün kendi çıkarları doğrultusunda Orta-

doğu’da halkları savaş ve yıkımla karşı karşıya 
bırakan emperyalist politikalar göz önüne alın-
dığında, Çanakkale’de verilen insanlık ve barış 
mesajının değeri daha iyi anlaşılmaktadır. Coğ-
rafyamızın ve mazlum halkların kurtuluşu, Ata-
türk’ün eşsiz vizyonuyla dile getirdiği ‘Yurtta 
sulh, cihanda sulh’ ilkesini her türlü saldırganlı-
ğa karşı tavizsiz biçimde savunmaktan geçmek-
tedir. Emperyalizmin dünden bugüne değişme-
yen işgalci politikalarına karşı en güçlü güvence-
miz “fikri hür, vicdanı hür, irfanı hür” nesiller ye-
tiştirmektir.  Barışı, bağımsızlığı ve Cumhuri-
yet’in evrensel değerlerini kalıcı kılacak olan gü-
cümüz, Atatürk’ün açtığı aydınlanma yolundan 
sapmayan, çağdaş eğitimle donatılacak gençle-
rimizdir. Eğitim-İş olarak altını çiziyoruz: Çanak-
kale’de emperyalizme geçit vermeyen direniş 
ruhu; bugün aydınlık yarınlarımızı karanlığa ve 
gericiliğe teslim etmeme irademizde yaşamakta-
dır. Laik ve bilimsel eğitim mücadelemizle Cum-
huriyetimizin aydınlanma değerlerini yarınlara 
taşımaya devam edeceğiz. Çanakkale Zaferi’nin 
111. yıl dönümünde; Başkomutanımız Mustafa 
Kemal Atatürk’ü, silah arkadaşlarını, bağımsızlı-
ğımız ve özgürlüğümüz uğruna canını feda eden 
kahraman şehitlerimizi saygı ve minnetle anıyo-
ruz.” Haber Merkezi 

DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif Balta, DSİ 
tarafından son 23 yılda Edirne’ye yapılan yatı-
rımları açıkladı.  Balta, “9 adet baraj, 28 adet 
gölet, 69 adet sulama tesisi, 3 adet içme suyu te-

sisi, 3 adet atık su arıtma tesisi, 7 adet arazi top-
lulaştırma projesi, 113 adet taşkın kontrol tesisi 
olmak üzere toplam 73 milyar 203 milyon TL 
değerinde 233 tesis hizmete alındı” dedi. 

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürü Meh-
met Akif Balta, DSİ tarafından son 23 yılda Edir-
ne’de 73 milyar 203 milyon TL değerinde 233 
tesisin hizmete alındığını açıkladı. Balta, sosyal 
medya hesabından Edirne’ye yapılan yatırımla-
rı paylaştı. Balta, açıklamasında şunları kaydet-

ti:  
“Son 23 yılda Edirne'de toplam 232 adet su 

yapısını tamamlayarak aziz milletimizin hizmeti-
ne sunduk. Bu tesisler; 9 adet baraj, 28 adet gö-
let, 69 adet sulama tesisi, 3 adet içme suyu tesi-
si, 3 adet atık su arıtma tesisi, 7 adet arazi top-
lulaştırma tesisi, 113 adet taşkın kontrol tesisi-
dir.23 Yılda Edirne'de 9 baraj ve 28 göletle 
447,59 milyon metreküp su depolama hacmine 
ulaştık. 69 sulama tesisi ile 648 bin 480 dekar 
araziye sulama yatırımı yaptık. 113 taşkın koru-
ma tesisi ile Edirne şehir merkezi ve 103 adet 
yerleşim yerinde 119 Bin 850 dekar arazinin 
taşkın kontrolü sağlanmıştır. 16 taşkın kontrol 
tesisinde çalışmalar devam etmektedir. 

Toplulaştırma ve tarla içi geliştirme hizmetle-
ri kapsamında 7 adet proje tamamlanmış, 6 
projede ise kısmi tescil gerçekleştirilmiş olup, 
toplam 2 milyon 663 bin 560 dekar alanda ara-
zi toplulaştırma tescili yapılmıştır. Edirne’de 134 
yerleşim birimi arazi toplulaştırma hizmetlerin-
den faydalanmıştır. 

3 adet içme suyu tesisi ve 3 adet atık su tesi-
si ile birlikte toplam 6 adet tesisin hayata geçiril-
mesiyle yıllık 29,4 milyon metreküp içme suyu 
temin edilmektedir. 3 atık su tesisi ile birlikte 
35.100,0 metreküp suyun arıtılması sağlanmak-
tadır. Milletimize hayırlı olsun.” Haber Merkezi 

“18 Mart tarihsel bir dönüm noktasıdır”

‘Edirne’ye 23 yılda 73 milyar TL’lik tesis yaptık’
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Ramazan’ın son günündeyiz. Bir ay boyunca tutulan oruçla-
rın, edilen duaların ve yapılan ibadetlerin ardından bayram sa-
bahına kavuşmanın eşiğindeyiz. Bayram, sabrın ödülüdür. Bir 
ay boyunca nefsini terbiye eden, sabreden, paylaşan mümin 
için bayram gerçek bir sevinç günüdür. 

Bayram sabahı erken kalkmak, güzelce hazırlanmak ve bay-
ram namazına gitmek ayrı bir heyecandır. Saf saf duran mü-
minlerin yüzünde hem huzur hem de mutluluk okunur. Çünkü 
bir ayın emeği vardır o tebessümde. 

Bayram sadece tatil değildir. Bayram; kucaklaşmaktır, helal-
leşmektir, gönül almaktır. Büyüklerin ellerini öpmek, küçükleri 
sevindirmek, yetimlerin yüzünü güldürmek bayramın ruhudur. 
Eğer bayram birilerini sevindirebiliyorsa, o zaman gerçek bay-
ram yaşanmış olur. 

Ramazan boyunca paylaşmayı öğrendik. Bayramda da bu 
paylaşma ruhunu devam ettirmek gerekir. Fitreler, yardımlar ve 
yapılan iyilikler toplumdaki kardeşlik bağlarını güçlendirir. 

Bayram aynı zamanda şükür günüdür. Rabbimize bizi bir 
Ramazan’a daha ulaştırdığı için şükretmeliyiz. Çünkü nice in-
sanlar bu aya kavuşmayı arzu etmiş ama ulaşamamıştır. 

Bayramın sevinci, Ramazan’ın kazandırdığı bilinçle anlam 
kazanır. Eğer bir ay boyunca sabrı, merhameti ve ibadeti haya-
tımıza taşıyabildiysek bayram bizim için gerçek bir mükâfat olur. 

BAYRAMIN MÜJDESİ: 
SABRIN ÖDÜLÜ

Edirne Belediyesi Kadir 
Gecesi’nde 7 bin 500 vatanda-
şa Selimiye Camii Meyda-
nı’nda iftar verdi. Edirne Bele-
diye Başkanı Filiz Gencan, 
“Mübarek Kadir Gecesi’nde 
Edirne’nin kalbinde yine aynı 
sofradayız. Bu meydanda gör-
düğümüz tablo aslında Edir-
ne’nin ruhunu gösteriyor. Bu 
şehir insanların yan yana yaşa-
yabildiği bir şehir” dedi. 

Gerçekleşen iftar programı-
na Edirne Valisi Yunus Sezer, 
CHP Edirne Milletvekili Baran 
Yazgan, Garnizon Komutanı 
Yüksel Kolcu, Edirne İl Emni-
yet Müdürü Muhittin Ayhan, 
kamu kurum ve kuruluşlarının 
temsilcileri, sivil toplum örgüt-
leri temsilcileri ve çok sayıda 

vatandaş katıldı. Edirne Bele-
diye Başkanı Filiz Gencan, tüm 
vatandaşların Kadir Gecesi’ni 

kutladı.  
 

“Ramazan’ın bereketini 
birlikte yaşadık” 

Gencan, şunları kaydetti: 
“Ramazan ayı boyunca 

Edirne’nin dört bir yanında 

hemşerilerimizle iftar sofrala-
rında buluştuk. Mahallelerde 
bir araya geldik, konuk olduk, 

aynı lokmayı paylaştık. Şehit 
ailelerimizle, gazilerimizle, sağ-
lık çalışanlarımızla, bu şehrin 
her kesimiyle Ramazan’ın be-
reketini birlikte yaşadık. Çünkü 
Ramazan bize en çok şunu ha-
tırlatır; birlikte olmayı, aynı sof-
rayı, birbirinizin halini hatırını 
sormayı. Bu akşam da müba-
rek Kadir Gecesi’nde Edir-
ne’nin kalbinde yine aynı sof-

radayız. Bu meydanda gördü-
ğümüz tablo aslında Edir-
ne’nin ruhunu gösteriyor. Bu 
şehir insanların yan yana yaşa-
yabildiği bir şehir. Birbirini ta-
nıyan, birbirine selam veren in-

sanların şehri. Biz biliyoruz ki 
şehirleri güçlü yapan, yalnızca 
yollar ve binalar değildir. Şehir-
leri güçlü yapan şey insanların 
kurduğu bağdır, paylaşılan lok-
madır, aynı sofrada buluşabi-
len gönüllerdir. Bu güzel buluş-
mada emeği geçen tüm çalış-
ma arkadaşlarıma, belediye 
emekçilerimize ve katkı sunan 
herkese gönülden teşekkür edi-
yorum.” 

Başkan Gencan’ın konuş-
masının ardından iftar progra-
mı, semazen gösterisiyle sona 
erdi. Haber Büşra Akıllı  

Belediyeden 7 bin 500 kişiye iftar
GAZETESÝ

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Se-
zai Irmak, Çanakkale’de yazılan destanın Türk milletinin birlik, 
cesaret ve vatan sevgisinin en güçlü simgelerinden biri olduğunu 
vurguladı. 

Başkan Irmak, 18 Mart Çanakkale Zaferi’nin yıl dönümü do-
layısıyla bir mesaj yayımladı.  

Irmak, mesajında, “18 Mart 1915, yalnızca askeri bir zafer 
değil, aynı zamanda milletimizin bağımsızlık uğruna gösterdiği 
eşsiz fedakarlığın, inancın ve kararlılığın tüm dünyaya ilan edil-
diği tarihi bir dönüm noktasıdır. Çanakkale Savaşı’nda vatan 
toprağını canları pahasına savunan kahraman ecdadımız, bizlere 
özgür bir ülke ve güçlü bir gelecek bırakmıştır. 18 Mart Çanak-
kale Zaferi ve Şehitleri Anma Günü’nde Mustafa Kemal Atatürk 
ve silah arkadaşları başta olmak üzere vatan uğruna can veren 
tüm aziz şehitlerimizi rahmetle, gazilerimizi minnet ve saygıyla 
anıyorum.” ifadelerini kullandı. Haber Merkezi 

“18 Mart tarihi bir dönüm noktasıdır”

Evde Bakım Yardımı hesaplarda
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, evlerinde bakılan tam bağımlı vatandaşlara ve 
ailelerine ekonomik destek sağlamak amacıyla bu ay 
toplam 7,1 milyar lira Evde Bakım Yardımı’nı hesaplara 
yatırmaya başladıklarını açıkladı.  

Bakan Göktaş, bakanlık tarafından sunulan en 
önemli aile odaklı bakım hizmet modellerinden biri olan 
Evde Bakım Yardımı’nın 2006 yılında engelli bireylerin 
öncelikle aile yanında desteklenmeleri düşüncesiyle baş-
latıldığını hatırlattı. Göktaş, “Evde Bakım Yardımı ile en-
gellilerin yaşadığı ortamdan ayrılmadan, ailesi veya ya-
kınlarıyla birlikte yaşayarak aile birliğinin korunmasına 

ve güçlenmesine destek oluyoruz.” ifadelerini kullandı. 
 Evde Bakım Yardımı ile bakıma ihtiyaç duyan tam 

bağımlı yakınlarının bakımını üstlenen vatandaşların 
desteklendiğini belirten Göktaş, Evde Bakım Yardımı 
kapsamında hak sahibi başına aylık 13 bin 878 lira öde-
me yapıldığını hatırlattı. Göktaş, “Hali hazırda 516 bin 
vatandaşımız Evde Bakım Yardımı’ndan yararlanıyor. 
Evlerinde bakılan tam bağımlı vatandaşlar ve aileleri için 
bu ay toplam 7,1 milyar lira Evde Bakım Yardımı’nı he-
saplara yatırmaya başladık. Ödemelerin tüm engelli va-
tandaşlarımıza ve ailelerine hayırlı olmasını diliyorum.” 
dedi. Haber Merkezi 
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Edirne’de baklavacı esnafı-
nın yaklaşan Ramazan Bayra-
mı öncesinde satışların düşük 
olmasından dolayı yüzü gül-
medi. Esnaf İbrahim Halil 
Özer, “Yıllar önce vatandaşlar 
tepsiyle alırlardı şu anda 1 kilo 
alan var, 2-3 kilo alan var. 28 
seneden beri buradayım ilk aç-
tığımda bin tepsiye yakın sipa-
riş gelirdi. Bayram yaklaştı al-
dığım sipariş 20 tepsi baklava” 
dedi. 

Esnaf Özer, Türk vatandaş-
ların alım gücünün düştüğünü 
vatandaşların baklavayı tepsiy-
le almak yerine bir kilo alabil-
diğini söyledi. Özer, Bulgar va-
tandaşların baklavaya daha 
çok ilgisi olduğunu belirtti. 
Özer, 28 seneden beri esnaflık 
yaptığını, önceden yüzlerce 
tepsi sipariş gelirken şu anda 
bayram öncesinde 20 tepsi 
baklava siparişi aldığını ifade 
etti.  

“İki sene önceki satışları 
arıyoruz”  

Özer, şunları söyledi: 
“Bu sene hakikatten bir iki 

sene önceyi arattırıyor şu an-
da. Türklerin alım gücü gerçek-
ten yok. 400 liradan satış yapı-
yoruz. Fıstıklı baklava 800 lira. 
Tepsiyle alım yapan yok. Fiyat-
ları normal tuttuk. Bir tepsinin 
şu anda maliyeti bin 200 lira. 
Bin liraya verdiğimiz cevizli 
baklava çeşitleri de var. Midye 

800, fıstık sarması 1200 lira, 
soğuk baklava 800 lira, ekmek 
kadayıfı 600 lira, çikolatalı 
baklava 750 lira ama Türklerin 
alım gücü yok şu anda. Yıllar 
önce vatandaşlar tepsiyle alır-
lardı şu anda 1 kilo alan var, 2-
3 kilo alan var. 28 seneden be-
ri buradayım ilk açtığımda bin 
tepsiye yakın sipariş gelirdi. 
Bayram yaklaştı aldığım si-
pariş 20 tepsi baklava. Bulgar 

vatandaşların parası düşük de-
ğil, bizim paramız düştü. 10 
euro bile 500 lira para yapıyor. 
Adamlar geliyor bir kilo bakla-
va alıp gidiyor ama benim 
Türk vatandaşım alamıyor. Be-
nim Türk vatandaşım gelipte 
baklava almıyor. Bende bu du-
ruma üzülüyorum ama yapa-
cak bir şey yok elde de bir şey 
yok. Yabancılar alıyor.”  

Haber Büşra Akıllı  

Ramazan Sokağı’na görkemli kapanış
Edirne'de Selimiye Meydanı’nda kurulan "Ramazan Sokağı"ndaki 

etkinlikler Kadir Gecesi özel programıyla sona erdi. Edirne Valisi Yu-
nus Sezer, Selimiye'nin gölgesinde tüm kurumların katkılarıyla bir ay 
boyunca güzel etkinlikler düzenlediklerini belirterek, emeği geçen tüm 
kurumlara teşekkür etti. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, etkinlik çadırında düzenlenen kapanış 
programında yaptığı konuşmada, Ramazan Bayramının İslam alemi-
ne huzur getirmesini diledi. 

Selimiye'nin gölgesinde tüm kurumların katkılarıyla bir ay boyun-
ca güzel etkinlikler düzenlediklerini belirten Sezer, emeği geçen tüm 
kurumlara teşekkür etti. 

Birlik ve beraberliğin olduğu yerde bereket ve güzelliklerin oldu-
ğunu ifade eden Sezer, şunları kaydetti: 

"İnşallah buradaki faaliyetler ülkemize örnek olur' diye temenni 
ediyorum. Selimiye'de teravih namazını kıldık. Bütün insanların omu-
za omuza vermesi, ülkemiz devletimiz milletimiz ve geleceğimiz için 
dua etmesi kadar güzel bir şey olamaz. Allah bütün millete böyle bir 
an nasip etsin diye temenni ediyorum. Biz şanslı bir ilde, muhteşem 
bir tarihin üzerindeyiz. Bunun kıymetini ve sunmuş olduğu nimetleri 
biz zerremize kadar hissediyoruz." 

VALİ SEZER’DEN CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’A  
TEŞEKKÜR 

Sezer, Selimiye Camisi'nin yaklaşık 4 yıl süren restorasyonun ar-
dından cemaatine kavuştuğunu anımsattı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın sürecin başından sonuna kadar takip ederek tali-
matlar verdiğini dile getiren Sezer, "Kendilerine şükranlarımı sunuyo-
rum. Kültür ve Turizm Bakanlığımız ve Vakıflar Genel Müdürlüğümüz 
de bu işi yürüttü onlara da teşekkür ediyorum. Selimiye'nin çevresi 
düzenlendi, çevresindeki tarihi eserler de Edirne'mize yakışır hale gel-
di. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanımız Murat Kurum'a da 
teşekkür ediyorum." dedi. 

Edirne Vali Yardımcısı ve İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Eyyüp Ba-
tuhan Ciğerci de Vali Sezer'in talimatlarıyla kurdukları Ramazan So-

kağı'nda dolu dolu bir program hazırladıklarını belirterek, emeği ge-
çenlere teşekkür etti. 

Üç Şerefli Cami Müezzini Furkan Aldemir'in Kur'an-ı Kerim tilave-
tiyle devam eden program, Ender Doğan'ın "Sufi Nağmeler" konse-
riyle sona erdi. 

Programa, Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Cumhuriyet 
Başsavcısı Tuğan Sarıca, Cumhuriyet Başsavcı Vekili Halis İpek, Adli 
Yargı Adalet Komisyonu Başkanı Uğur Bay, Baro Başkanı Gökhan 
Karakoç, Trakya Üniversitesi Rektörü Mustafa Hatipler, Edirne Emni-
yet Müdürü Muhittin Ayhan, İstanbul Sanayi Odası Başkanı Erdal 
Bahçıvan, kamu ve sivil toplum kuruluşları ile siyasi parti temsilcileri 
ve vatandaşlar katıldı. (aa) 

Trakya Elektrik Perakende Satış A.Ş. (TREPAŞ), 
2024–2025 döneminde çağrı merkezi performansı 
ve dijital hizmet altyapısıyla müşteri deneyiminde 
sektörde öne çıkan sonuçlara imza attı. Bağımsız öl-
çüm ve geri bildirim analizlerine göre şirket, iki yıl 
üst üste yüzde 97 müşteri memnuniyetine ulaşarak 
hizmet kalitesini istikrarlı biçimde yukarı taşıdı. 

TREPAŞ, 2024 ve 2025 yıllarını kapsayan per-
formans verileriyle müşteri hizmetleri alanında ener-
ji sektörünün çıtasını üst seviyeye taşıdı. Enerji Piya-
sası Düzenleme Kurumu (EPDK) tarafından belirle-
nen kalite standartlarının üzerinde bir performans 
sergileyen şirket hem çağrı merkezi başarısı hem de 
dijital hizmet çeşitliliğiyle Türkiye genelinde örnek 
bir model oluşturdu. Bağımsız ölçümleme kuruluşla-
rı ve geri bildirim analizleri sonucunda, TREPAŞ 
abonelerinin genel memnuniyet oranı yüzde 97 se-
viyesine ulaştı. Bu başarının temelinde, şirketin "ilk 
temasta çözüm" odaklı stratejisi ve teknolojik altyapı 
yatırımlarının yer aldığı belirtildi. 

ERİŞİLEBİLİRLİKTE KESİNTİSİZ  
HİZMET SAĞLADI  

TREPAŞ Çağrı Merkezi, 2024-2025 döneminde 
kendisine ulaşan abonelerin yüzde 99,97’sine kesin-
tisiz hizmet vererek sektördeki en yüksek erişilebilir-
lik oranlarından birine imza attı. 444 88 35 numa-
ralı hat üzerinden iletilen taleplerin yüzde 96’sı, her-
hangi bir üst birime aktarılmaya gerek duyulmadan, 
uzman ekipler tarafından ilk görüşme anında çözü-

me kavuşturuldu. Bu operasyonel hız, abonelerin 
bekleme sürelerini minimize ederken işlem verimlili-
ğini de maksimuma çıkardı. 

ABONELERİNE PRATİK BİR HİZMET  
DENEYİMİ SUNUYOR 

Çağrı merkezi performansı ile dijital dönüşüm 
yatırımlarını entegre bir yaklaşımla yürüten TRE-
PAŞ, müşteri temas noktalarında hem insan odaklı 
hem de teknoloji destekli bir model benimsiyor. 
Yüksek memnuniyet oranı, güçlü altyapı yatırımları 
ve çözüm odaklı operasyonel yapı sayesinde şirket, 
enerji perakende sektöründe hizmet standartlarını 
yukarı taşımayı sürdürüyor. Bu kapsamda TREPAŞ 
aboneleri; web sitesi üzerinden online abonelik ve 
fesih işlemlerini gerçekleştirebilirken, e-Devlet kapısı 
aracılığıyla da tüm başvurularını kolayca tamamla-
yabiliyor. Ayrıca "Trepaş Asistan" ve Müşteri Portalı 
gibi 7/24 aktif olan dijital kanallar, kullanıcılara za-
man ve mekan sınırı olmaksızın hızlı destek sağlıyor. 
WhatsApp, KEP ve CİMER gibi çok yönlü iletişim 
kanallarının aktif kullanımı ise müşteri deneyimini 
daha bütüncül bir yapıya kavuşturuyor. 

"MÜŞTERİ MEMNUNİYETİ KURUMSAL  
KÜLTÜRÜMÜZÜN TEMELİ"  

Elde edilen sonuçları değerlendiren TREPAŞ 
Genel Müdürü S. Burak Savaş, şunları söyledi: “Biz 
TREPAŞ olarak müşteri deneyimini operasyonel bir 
süreç değil, stratejik bir dönüşüm alanı olarak görü-
yoruz. Önceliğimiz; abonelerimizin bize ihtiyaç duy-
duğu her anda, hangi kanaldan ulaşırsa ulaşsın, ko-
lay, anlaşılır ve güvenilir bir hizmet deneyimi yaşa-
malarını sağlamak. Bu anlayışla insan kaynağımıza 
yatırım yaparken, aynı zamanda dijital altyapımızı 
sürekli geliştiriyoruz. Hedefimiz; veri odaklı yönetim, 
akıllı süreçler ve dijital çözümlerle enerji perakende 
sektöründe müşteri deneyiminin standartlarını yeni-
den tanımlamak.” Haber Merkezi 

Baklava siparişleri düştü

TREPAŞ’ta müşteri memnuniyeti en üst düzeyde

Özer
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Edirneliler Ramazan Bayra-
mı öncesinde Edirne Belediye-
si Halk Kasap’tan uygun fiyata 
kırmızı et alabilmek için kuy-
rukta bekledi. Vatandaş Hay-
rettin Yılmaz, “Burası bizim 
için bulunmaz bir nimet. Bu 
mübarek günde burada ayakta 
dikilmek kolay değil. Ben 75 
yaşındayım ayakta dikiliyo-
rum. 150-200 lira buradan da-
ha ucuza alalım diye” dedi. 

Halk Kasap’ta kıymanın ki-
logramı 660 lira, dana kuşbaşı, 
köfte ve sucuğun kilogramı ise 
730 liradan satılıyor. Vatandaş-
lar bayram alışverişlerinde uy-
gun fiyatta et yiyebilmek için 
Halk Kasap önünde uzun kuy-
ruk oluşturdu. Vatandaş Hay-
rettin Yılmaz, 150-200 lira ucu-
za et alabilmek için kuyrukta 
beklediğini söyledi. Vatandaş 

Ali Onur ise fiyatların piyasaya 
nazaran uygun olduğunu ifade 
etti.  

 

“75 yaşındayım ayakta  
dikiliyorum”  

Vatandaş Hayrettin Yılmaz, 
şunları kaydetti: 

“Süper, bizim için ideal. Biz 
emekliyiz. 25-30 bin lira maaş 
alıyoruz. Mecburen buraya ge-
liyoruz ama buranın sayesinde 
de zincir marketlerde et fiyatla-
rı düştü. Zincir marketleri ziya-
ret ederseniz görürsünüz. Bu-

radan 30-40 lira daha pahalı 
ama fiyatları düşürdüler. Bura-
sı bizim için bulunmaz bir ni-
met. Bu mübarek günde bura-

da ayakta dikilmek kolay değil. 
Ben 75 yaşındayım ayakta di-
kiliyorum. 150-200 lira bura-
dan daha ucuza alalım diye. 
Bunu kim yaptıysa Allah razı 
olsun.” 

“Fiyatlar güzel” 
Vatandaş Ali Onur, şunları 

belirtti:  
“Bu uygulama çok güzel bir 

şey. Bu uygulamanın Rama-
zan’dan sonra da devam etme-
sini tercih ederim. İnsanların 
bu tip durumlara ihtiyacı var. 
Çok iyi olur. Ramazan’dan 
sonra devam etmesi lazım diye 
düşünüyorum. Fiyatlar güzel. 
Yani diğer kasaplara göre, bü-
yük marketlere göre daha uy-
gun.” 
“Uygun fiyata et veriliyor” 

Vatandaş Sadiye Rastgele, 
şunları söyledi: 

“Şu kuyruk insanı çok yo-

ruyor. Birkaç gün evvel geldim. 
Öyle değildi ama yetiştiremedi-
ler herhalde. Uygun fiyata et 
veriyor. Güvenilir olduğu için 
geliyoruz.” Haber Büşra Akıllı 

Çağdaş Yaşamı Destekleme 
Derneği (ÇYDD) Edirne Şube 
Başkanı Ayten Durmuş, son 
günlerde İstiklal Marşı’nın başka 
dillerde yazılıp okutulduğuna 
dikkat çekerek, “Bu yanlış uygu-
lamalardan vazgeçin” çağrısında 
bulundu. Durmuş, “Ulusal de-
ğerlerimizin korunması konusun-
da gerekli özen ve hassasiyetin 
gösterilmesini istiyoruz” dedi. 

ÇYDD Edirne Şube Başkanı 
Ayten Durmuş, yaptığı basın 
açıklamasında şunları kaydetti:  

“İstiklal Marşımız, Türk Ulu-
sunun kurtuluş savaşını ve ba-
ğımsızlık sürecini anlatan ulusal 
andımızdır. İstiklal Marşımız, şai-

ri Mehmet Akif Ersoy tarafından 
Türkçe yazılmıştır. Anayasamızın 
değiştirilmesi teklif bile edilemez 
olan 3. maddesine göre devleti-
mizin resmi dili Türkçe'dir. 

Son günlerde bazı okullarda 
İstiklal Marşımızın başka dillerde 
yazılıp okutulduğunu büyük şaş-
kınlıkla görmekteyiz. Ulusal 

marşlar, ulusların bağımsızlık 
simgelerindendir ve ulusal diller-
de öğretilip okutulması zorunlu-
dur. Bu yanlış uygulamalardan 
dönülmesini ve ulusal değerleri-
mizin korunması konusunda ge-
rekli özen ve hassasiyetin göste-
rilmesini istiyoruz.”  

Haber Merkezi  

Bayramda yağmur var

Su kaynakları ve yönetimine 
dikkat çekilecek

Edirne’de Ramazan Bayramı’nda parçalı bulutlu ve yer yer 
yağmurlu havanın etkili olması bekleniyor.  

Meteorolojiden edinilen bilgilere göre, özellikle bayramın ilk 
gününden itibaren aralıklarla görülecek yağışların şehir genelin-
de etkili olacağı tahmin ediliyor. Yağmur yağışının aralıklarla 
Perşembe arife günü ve bayramın üç günü de etkili olması bek-
leniyor.  

Hava sıcaklıklarının mevsim normallerinin altında seyrede-
ceği belirtilirken, en düşük sıcaklığın 6 derece en yüksek sıcaklı-
ğın ise 12 derece olması tahmin ediliyor.  

Uzmanlar, bayram ziyaretleri için yola çıkacak vatandaşların 
hava koşullarını dikkate alarak tedbirli olmalarını öneriyor.  

Haber Ergin Yıldız

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Edirne İl Koordinas-
yon Kurulu, “Edirne Su Kaynakları ve Yönetimi Paneli”nin düzen-
leneceğini duyurdu. 

22 Mart Dünya Su Günü kapsamında su kaynakları ve yöneti-
mi konusunda dikkat çeken bir basın açıklaması yaptı. Açıklama-
da, kentte son aylarda yaşanan içme ve kullanma suyu sıkıntısına 
vurgu yapılarak acil ve uzun vadeli önlemler çağrısında bulunuldu. 

Kurul, 25 Mart 2026 Çarşamba günü saat 13.30’da, Edirne Ba-
rosu Av. Hayrettin Belli Konferans Salonu’nda “Edirne Su Kay-
nakları ve Yönetimi Paneli”nin düzenleneceğini açıkladı.  

Açıklamada, Edirne genelinde suya erişimin zorlaştığı, zaman 
zaman planlı kesintilerin uygulandığı belirtildi. Kentin su ihtiyacının 
hâlihazırda yeraltı kuyuları ile Kayalıköy Barajı üzerinden karşılan-
dığı, Süloğlu Barajı bağlantı çalışmalarının ise devam ettiği ifade 
edildi. 

Ancak uzmanlar, bu projelerin çok daha önce hayata geçiril-
mesi gerektiğine dikkat çekerek, iklim değişikliğinin etkilerinin uzun 
süredir öngörülmesine rağmen gerekli adımların geciktiğini vurgu-
ladı. 

TMMOB açıklamasında, kent yönetiminde “su bütçesi” ve 
uzun vadeli planlamanın esas olması gerektiği belirtilerek, su yö-
netiminin nüfus artışı, kayıp-kaçak oranları ve mevcut kaynaklar 
dikkate alınarak mühendislik temelli yürütülmesi gerektiği ifade 
edildi. Kriz anlarında yapılan geçici müdahalelerin kalıcı çözüm 
üretmediği kaydedildi. 

Yetkililer, son yağışlara rağmen Kayalıköy Barajı doluluk oranı-
nın yaklaşık yüzde 52 seviyesinde olduğunu belirterek, sürdürüle-
bilir su yönetimi için alternatif kaynakların devreye alınmasının zo-
runlu hale geldiğini açıkladı. 

Bu kapsamda önerilen başlıca projeler şöyle sıralandı: “Kula 1-
2 Göletleri ve Çağlayık Barajı projelerinin hızlandırılması. Tunca 
Nehri’nden su temininin değerlendirilmesi. Yeraltı suyu kapasitesi-
nin artırılması. Yağmur suyu hasadı ve gri su kullanımının yaygın-
laştırılması.” 

TMMOB Edirne İl Koordinasyon Kurulu, düzenlenecek panelin 
su sorununun çözümüne yönelik önemli bir başlangıç olacağını be-
lirterek tüm kurumları ve vatandaşları etkinliğe davet etti.  

Haber Merkezi  

Bayramlık et kuyruğu

‘Bu yanlış uygulamalardan vazgeçin’

Yılmaz Onur Rastgele
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Kadir Gecesi dualarla idrak 
edildi. Edirne'de Selimiye Ca-
misi başta olmak üzere selatin 
camilerde Kadir Gecesi progra-
mı düzenlendi. Restorasyonun 
ardından tüm bölümleri ibade-
te açılan Selimiye'yi Batı Trak-
ya, çevre illerden gelen vatan-
daşlar ve Edirneliler doldurdu. 

Kur'an-ı Kerim, mevlit ve 
ilahilerin okunduğu gecede 

Edirne Müftü Yardımcısı Fatih 
Samet Okumuş tarafından va-
az verildi. Cemaat, programın 
ardından teravih namazını kıl-
dı. 

Sakal-ı Şerif de ziyarete 
açıldı. Programa katılan Edirne 
Valisi Yunus Sezer ve protokol 
üyeleri, vatandaşların Kadir 
Gecesi'ni tebrik etti. Edirne Va-
kıflar Bölge Müdürlüğü Kadir 

Gecesi dolayısıyla Selimiye 
Camisi'nde vatandaşlara salep 
ikramında bulundu. 
CAMİLERDE YOĞUNLUK 

Kırklareli'nde de Hızırbey 
Camisi başta olmak üzere bir-
çok camide program düzenlen-
di. 

Kur'an-ı Kerim, mevlit ve 
ilahiler okunan programda, İl 
Müftüsü Yusuf Eviş vaaz verdi. 

Ardından vatandaşlar, yatsı 
ve teravih namazını kıldı. 

Edirne Vakıflar Bölge Mü-
dürlüğünce cami avlusunda 
namazın ardından vatandaşla-
ra ikramlarda bulunuldu. 

Tekirdağ'da ise Rüstem Pa-
şa Camisi'nde Kur'an-ı Kerim 
ve ilahilerin okunduğu prog-
ram, dua edilmesinin ardından 
sona erdi. 

Programın ardından İstan-
bul Vakıflar 1. Bölge Müdürlü-
ğünce vatandaşlara ikramda 
bulunuldu. (aa)

AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, 18 Mart Çanakkale 
Deniz Zaferi'nin 111'nci yıl dö-
nümü ve Şehitleri Anma Günü 
dolayısıyla mesaj yayımladı. 
18 Mart 1915 tarihinin, milletin 
imkânsızlıklar içerisinde dahi 
neleri başarabileceğini tüm 
dünyaya gösterdiği, tarihin akı-
şını değiştiren kutlu bir gün ol-
duğunu söyleyen İba, "Çanak-
kale’de yazılan bu destan, bir-
lik ve beraberliğimizin en güçlü 
nişanesidir.” dedi. 
İba, mesajında, Çanakkale 

Zaferi’nin Türk milletinin ba-
ğımsızlık ve vatan sevgisinin en 
güçlü göstergelerinden biri ol-
duğunu vurguladı. 

18 Mart Çanakkale Deniz 
Zaferi’nin 111’nci yıl dönümü 
ve Şehitleri Anma Günü dola-
yısıyla mesaj yayımlayan AK 
Parti Edirne İl Başkanı Belgin 
İba, Çanakkale’nin yalnızca as-
keri bir başarı olmadığını, aynı 
zamanda bir milletin inancı, az-
mi ve fedakârlığıyla yazdığı eş-
siz bir destan olduğunu belirtti. 

18 Mart 1915 tarihinin, mil-
letin imkânsızlıklar içerisinde 
dahi neleri başarabileceğini 

tüm dünyaya gösterdiği, tari-
hin akışını değiştiren kutlu bir 
gün olduğunu söyleyen İba, 
"Çanakkale’de yazılan bu des-
tan, birlik ve beraberliğimizin 
en güçlü nişanesidir.” dedi. 
Şehitlerin fedakârlıklarına 

dikkat çeken İba, “Vatan uğru-
na canlarını feda eden aziz şe-
hitlerimiz, bizlere bağımsız bir 
ülke bırakmanın onurunu ya-
şatmıştır. Onların emaneti olan 
bu topraklara sahip çıkmak, 
bizlerin en büyük sorumluluğu-
dur. Çanakkale’de ortaya ko-
nulan ruh, bugün de milletimi-
zin yolunu aydınlatmaya de-
vam etmektedir.” ifadelerini 
kullandı. 

 
"MİLLETİMİZ VATAN SÖZ 
KONUSU OLDUĞUNDA 

NELERİ BAŞARABİLECE-
ĞİNİ GÖSTERMİŞTİR" 
Çanakkale’nin tarihi şanlı 

zaferlerle dolu Türk Milletinin 
asırlık uykusundan uyandığı, 
küllerinden yeniden doğduğu, 
birlik ve beraberlik ruhunu abi-
deleştirdiği toprak olduğuna 
değinen İba, “Milletimiz vatanı 
söz konusu olduğunda neleri 

başarabileceğini 18 Mart’ta 
tüm dünyaya göstermiştir. Ça-
nakkale Zaferi’nin sadece geç-
mişin değil, aynı zamanda ge-
leceğin de ilham kaynağıdır. 
Yurdumuzun üzerine hain 
planları olanların 18 Mart Zafe-
ri’ni unutmaması gerekir. Kadı-
nıyla, erkeğiyle, genci ve yaşlı-
sıyla omuz omuza vererek, Ça-
nakkale ruhuyla geleceğe yü-
rüyecek ve ülkemizi daha güç-
lü yarınlara taşıyacağız." dedi. 

Mesajında genç nesillere de 
seslenen İba, Çanakkale ruhu-
nun iyi anlaşılması gerektiğini 
belirtti. Gelecek nesillerin, ec-
dadın hangi şartlar altında bu 
vatanı bizlere emanet ettiğini 
bilmesinin büyük önem taşıdı-
ğını aktaran İba, "Bu bilinçle 
yetişen her bir gencimiz, ülke-
mizin yarınlarını daha güçlü kı-
lacaktır.” dedi. 

Çanakkale Zaferi’nin, Türk 
milletinin bağımsızlık mücade-
lesinin en önemli dönüm nok-
talarından biri olduğunu belir-
ten İba, “Bu zafer, milletimizin 
esareti asla kabul etmeyeceği-
nin en açık göstergesidir. Ça-
nakkale’de gösterilen kahra-
manlık, Kurtuluş Savaşı’nın da 
ilham kaynağı olmuştur.” diye 
konuştu. 

Mesajının sonunda tüm şe-
hitleri rahmet ve minnetle an-
dıklarını ifade eden İba, “Ulu 
Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk başta olmak üzere, Ça-
nakkale’de destan yazan tüm 
kahramanlarımızı rahmet, min-
net ve saygıyla anıyorum. Aziz 
milletimizin 18 Mart Çanakkale 
Deniz Zaferi kutlu olsun.” ifa-
delerine yer verdi.  

Haber Merkezi 

‘Çanakkale,  
sarsılmaz  

azmin adıdır’
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Milletvekili Ahmet Ba-

ran Yazgan, 18 Mart Çanakkale Zaferi ve Şehitleri Anma Günü 
nedeniyle yayımladığı mesajında, “Çanakkale, bir milletin külle-
rinden doğuşunun, bağımsızlık sevdasının ve sarsılmaz azminin 
adıdır. Başta Anafartalar Kahramanı Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
olmak üzere aziz şehitlerimizi, gazilerimizi ve tüm kahramanları-
mızı rahmetle, minnetle anıyorum” dedi. 

CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, 18 Mart Ça-
nakkale Zaferi ve Şehitleri Anma Günü nedeniyle mesaj yayım-
ladı. Çanakkale Zaferi’nin dünya tarihini değiştirdiğini vurgula-
yan Yazgan, şunları kaydetti: 

“Çanakkale, bir milletin yalnızca toprağını değil, haysiyetini 
ve geleceğini korumak için yazdığı en büyük direniş destanıdır. 
Emperyalizmin çelik zırhlı duvarlarına karşı Anadolu’nun sarsıl-
maz azmiyle örülen bu siperler, dünya tarihinin akışını sonsuza 
dek değiştirmiştir. ‘Çanakkale Geçilmez’ nidası, sadece askeri bir 
başarı değil; esareti reddeden, bağımsızlığı karakteri sayan bir 
halkın tüm dünyaya verdiği en net cevaptır. 

Bu büyük zafer, parçalanmak istenen bir imparatorluğun kül-
lerinden, tam bağımsız ve çağdaş Türkiye Cumhuriyeti’ne uza-
nan o kutlu yolun ilk meşalesidir. Anafartalar’da filizlenen milli 
ruh, Kurtuluş Savaşımızın müjdecisi olmuş; mazlum milletlere 
zincirlerini kırma cesareti vermiştir. Bizler bugün de gücümüzü ve 
çalışma azmimizi, 1915’te ‘ölesiye’ direnen o sarsılmaz iradeden 
alıyoruz. 

Tarihin bize yüklediği sorumluluk bellidir: Ulusal birliğimizi 
her türlü değerin üzerinde tutarak, laik ve demokratik Cumhuri-
yetimizi muasır medeniyetler seviyesinin üzerine çıkarmak için 
yorulmadan mücadele etmektir. Bağımsızlığımızın bedelini can-
larıyla ödeyenlere olan borcumuzu, ancak daha aydınlık ve öz-
gür bir Türkiye inşa ederek ödeyebiliriz. 

Çanakkale Zaferi’nin yıldönümünde, Ebedi Başkomutanımız 
Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere vatanın 
her karış toprağını kanlarıyla sulayan aziz şehitlerimizi ve kahra-
man gazilerimizi sonsuz minnet ve rahmetle anıyorum.”  

Haber Merkezi  

Edirne Belediyesi zabıta ekipleri, bayram öncesi kent gene-

linde denetimlerini artırdı. Ekipler, market, pastane ve fırınlarda 

ürün gramajı, hijyen koşulları ile son kullanma tarihlerini kontrol 

etti. 

Denetimlerde eksiklik tespit edilen işletmelere gerekli uyarıla-

rın yapıldığı bildirildi. 

Açıklamada, vatandaşların sağlığının öncelikli olduğu vurgu-

lanarak denetimlerin aralıksız süreceği kaydedildi. (aa)

Kadir Gecesi dualarla idrak edildi

‘Birlik ve beraberliğimizin en güçlü nişanesi’
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Zabıtadan pastane 
ve fırın denetimi



Saadet Partisi Genel Başkan 
Yardımcısı Av. Sinan Tekin, il 
başkanlığı tarafından düzenle-
nen iftar programında, Saadet 
Partisi’nin yükselişte olduğunu 
açıkladı. Tekin, “Milletimizin 
umudu yeniden Milli Görüş’te-
dir, Saadet Partisi’ndedir. Saha-

dayız, milletimizle birlikteyiz ve 
her geçen gün daha güçlü bir şe-
kilde yolumuza devam ediyo-
ruz” dedi. 

Saadet Partisi Edirne İl Baş-
kanlığı tarafından Kadir Gecesi 
dolayısıyla düzenlenen iftar 

programı, yoğun katılım ve bü-
yük bir manevi atmosfer içerisin-
de gerçekleştirildi. 

Programa, Saadet Partisi Ge-
nel Başkan Yardımcısı Av. Sinan 
Tekin, İl Başkanı Tezcan Karakü-
tük ve Bölge Başkanı Hüseyin 
Oruç başta olmak üzere çok sa-

yıda teşkilat mensubu katıldı. 
İftar programında yapılan 

konuşmalarda birlik, beraberlik 
ve kardeşlik vurgusu öne çıktı. 
Genel Başkan Yardımcısı Av. Si-
nan Tekin konuşmasında, Kadir 
Gecesi’nin tüm İslam âlemi için 

hayırlara vesile olmasını temenni 
ederek sözlerine başladı. 

 
‘MİLLETİMİZİN UMUDU 

YENİDEN MİLLİ  
GÖRÜŞ’TEDİR’ 

Tekin, konuşmasında son 
dönemde yaşanan dış politika 
gelişmelerine değinerek Türki-
ye’nin daha güçlü, adil ve ilkeli 
bir dış politika vizyonuna ihtiyaç 
duyduğunu ifade etti. Ekonomi-
ye ilişkin değerlendirmelerinde 
ise artan hayat pahalılığı, alım 
gücündeki düşüş ve vatandaşın 
yaşadığı geçim sıkıntılarına dik-
kat çekti. Mevcut ekonomik tab-
lonun sürdürülebilir olmadığını 
vurgulayan Tekin, çözümün üre-
tim odaklı, adil paylaşımı esas 
alan ve milli kaynakları öncele-
yen bir anlayıştan geçtiğini be-
lirtti. 

Saadet Partisi’nin son dö-
nemde yakaladığı yükselişe de 
dikkat çeken Tekin, “Milletimizin 
umudu yeniden Milli Görüş’te-
dir, Saadet Partisi’ndedir. Saha-
dayız, milletimizle birlikteyiz ve 
her geçen gün daha güçlü bir şe-
kilde yolumuza devam ediyo-
ruz” ifadelerini kullandı. 

Programda söz alan İl Başka-
nı Tezcan Karakütük ve Bölge 
Başkanı Hüseyin Oruç da katı-
lımcılara hitap ederek Ramazan 
ayının manevi önemine değindi 
ve teşkilat çalışmalarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 

Yoğun katılımın olduğu prog-
ram, yapılan dualar ile sona er-
di. Haber Merkezi 

Gürkan’dan Akgüngör’e ziyaret
Önceki dönem Edirne Belediye Başkanı Recep Gürkan ve 

beraberindekiler CHP Edirne Merkez İlçe Başkanı Volkan Ak-
güngör’ü ziyaret etti.  

Gürkan, önceki dönem belediye başkan yardımcıları Selçuk 
Çakır, Yaver Tetik ve CHP eski İl Başkanı Fevzi Pekcanlı ile bir-
likte CHP Edirne Merkez İlçe Başkanı Volkan Akgüngör’ü ziyaret 
ederek parti ile ilgili değerlendirmelerde bulundu. Gürkan, ziya-
ret fotoğrafını sosyal medya hesabından paylaşarak şu ifadeleri 
kullandı:  

“CHP Edirne Merkez İlçe Başkanımız Volkan Akgüngör’ü zi-
yaret ederek ülkemiz ve partimizle ilgili değerlendirmelerde bu-
lunduk. Nazik ev sahipliği için teşekkür ediyoruz.”  

Haber Selman Eski

İYİ Parti Edirne İl Başkanı H. Hakan Şahin, 18 Mart Çanak-
kale Zaferi’nin 111’nci yılını kutladı. Şahin, “18 Mart Çanakkale 
Zaferi, Türk milletinin tarih boyunca gösterdiği kahramanlık, 
azim ve vatan sevgisinin en büyük simgelerinden biridir. Bu kut-
lu gün, sadece bir zaferin değil, aynı zamanda bir milletin dirilişi-
nin, birlik ve beraberliğinin de timsalidir. Çanakkale’de yazılan 
destan, Türklüğün ölümsüz ruhunu tüm dünyaya bir kez daha 
göstermiştir. Ne mutlu Türk’üm diyene” dedi. 
Şahin, 18 Mart Çanakkale Zaferi’nin 111’nci yılında mesaj 

yayınladı. Şahin, şunları kaydetti: 
 

“Çanakkale geçilmez” 
“Vatan topraklarını canları pahasına savunan şehitlerimiz, bu-

gün özgürce yaşadığımız bu toprakların bedelini kanlarıyla öde-
miştir. Onların fedakarlıkları, sadece bir zafer değil, aynı zaman-
da gelecek nesillere bırakılan bir mirastır. Çanakkale’de kazanılan 
zafer, Türk milletinin vatan sevgisinin, inancının ve kararlılığının 
bir ifadesidir. Bugün, Çanakkale’de şehit düşen kahramanlarımı-
zı minnet ve şükranla anıyoruz. Onların bıraktığı bu kutsal mira-
sı korumak ve yaşatmak, hepimizin en büyük görevidir. Çanak-
kale ruhu, Türk milletinin her zaman birlik ve beraberlik içinde 
olması gerektiğini bize bir kez daha hatırlatmaktadır. Çanakkale 
Zaferi’nin yıl dönümünde, başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk ol-
mak üzere, tüm şehitlerimizi rahmetle anıyor, bu büyük zaferin 
gururunu bir kez daha yüreklerimizde hissediyoruz. Ne mutlu 
Türk’üm diyene! Ne mutlu bu vatan uğruna canını feda edenle-
re…Çanakkale geçilmez!” Haber Merkezi

‘Saadet Partisi yükselişte’
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“Ne mutlu Türk’üm diyene”
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